

### 合肥最大幸福驿站正式开放

配备心理咨询室和劳模工作室 为户外工作者疏导情绪缓解压力

星报讯(李璐璐 记者 于彩丽) 一线 户外劳动者冷可取暖、热可纳凉、渴可喝 水、急可入厕、累可歇脚、伤可用药……1 月19日,合肥瑶海区城管局新开放5座驿 站,分别是琅琊山路幸福驿站、明光路四 号门幸福驿站、长江东路群力新村幸福驿 站、采石路幸福驿站、郎溪路高地游园幸 福驿站,其中,琅琊山路幸福驿站为目前 合肥市最大幸福驿站。根据规划,该幸福 驿站还将配备心理咨询室和劳模工作室, 户外工作者未来可在此进行心理咨询、接 受应急知识培训。

本次新开放的5座幸福驿站均统一 配备空调、冰箱、电视机、微波炉、桌椅、书 籍以及一些应急药品。琅琊山路幸福驿 站面积264平方米,阅览室、休息室、淋浴 室、心理咨询室等一应俱全。和其他幸福 驿站不同,琅琊山路幸福驿站还增加了心 理咨询室和劳模工作室,不仅为广大户外 劳动者缓解工作疲劳,也为他们提供心理 咨询、情绪疏导、缓解压力、宣泄情绪等服 务。组织志愿者在幸福驿站开展安全救 护知识专题讲座及急救演练,使一线户外 工作者熟练掌握应急救护措施。

"以前我们在路面流动保洁,换岗休 息的时候只能去银行、邮局里落脚,自从 有了幸福驿站,下雨下雪天干活再也不担 心没地方休息,这里就是我们的家,给了 我们从未有过的温暖。"环卫工人开心地 说,"社会各界爱心人士也会汇聚在这里, 把爱传递给我们这些户外劳动者,我们的 职业荣誉感越来越强,感到越来越幸福。"

"幸福驿站的开放时间为早上6:00 至晚上10:00,由专人负责管理,并为户 外劳动者提供各类志愿服务。所有进入 人员需要出示安康码、测量体温,驿站内 每日消杀不少于2次。"瑶海区公共设施 管理中心相关负责人介绍,"希望广大户 外劳动者在休息放松的同时,也能够爱惜 驿站内的公共设施和相关用品,积极配合 管理人员做好疫情防控措施。"

## 今年,蜀山区将改造 11个老旧小区

星报讯(何骥 季云冈 记者 沈娟娟) 记者从合肥市蜀山区住建局了解到,蜀山 区2021年老旧小区环境综合整治项目涉 及改造面积44万㎡,将惠及4532户蜀山 区居民。据了解,目前,蜀山区住建局已 先后组织涉及本次改造小区的街道、社居 委、产权单位、居民代表、设计院等,召开 "老旧小区环境综合整治项目前期设计对 接会",围绕"节能改造、便民建设、精品小 区、适老化"等要求,征求群众意见。梳理 了包括房屋主体、公共设施管线规整等 30多项整治内容。

蜀山区住建局还在小区内进行"行走 设计",为小区因地制宜"开处方",尽全力 做好老旧小区改造这项民心民生工程,让 城市更美好,人民更幸福。记者了解到,蜀 山区2021年老旧小区环境综合整治项目 11个小区分别为: 五里墩街道团安村小 区、金徽苑、锦龙居小区、天一家园清溪苑; 琥珀街道翡翠园东区、飞虹小区;稻香村街 道朝阳小区、西城南B楼:井岗镇董铺水库 片区、颐然居;南七街道红鑫新村。

# 消息目前在

# 49个学生名字 有49句专属诗

合肥一中学班主任用"藏名诗" 为学牛手写期末评语

B首可见胡杨美,观远可见艳阳天。愿同学们过一个健康的、快乐的、充实的、丰富的寒假!为新学期积攒更 

宏梁大桥何足贵,宸翰如今更炜煌 就记得《大鱼》《梁祝·那美妙方赤从萨克斯中飘然传 出,那高起的技艺是来的数年如一日的坚持、坚定!孩子、坚定 地面对标吧!和信不屈不挠的努力! 班主任签名: 引 港

#### 星报讯(记者 于彩丽)

震扬威武慑多方,鼓动东方天欲晓。——震东 梦想风帆转平楚,眼明江树绿扶疏。——梦想 但存宝藏明珠在,不管石头行路难。——存宝 九万鹏程才振翼,碧染芙蓉耸昊穹。——振昊 奕奕天河光不断,皎如皓月照彤云。——亦彤

这朗朗上口的诗句看似平淡无奇,实则内涵乾坤,富有深意。

日前,合肥市第38中学王靖老师给学生们的期末评语"火"了。她根据 每个学生的特点,很走心地自创"藏名诗"作为学生期末评语,字迹端正,读起

王靖老师是38中教育集团北校区七九班班主任,也是一名语文教师。 在学校下发的手写期末评语中,她展示了语文老师的特色,或引用、或化用、 或创写,富有个性地将学生的姓名融进诗句。"所谓人如其名,每个孩子的性 格特点都或多或少地在名字上得以体现。"王靖说,有些是根据他们的性格特 点想到的,有些可能平时表现不那么好,但是通过藏名诗的方式表达对他们

全班49位学生,要写49句诗。但对语文、诗词功底深厚的王靖来说也 并非难事。"写诗总共用了一整天的时间,除了教学中的积累,也会化用、引 用、改用古诗词,也会翻阅古词典查询,总体上还比较顺利。'

其实,"藏名诗"评语早在3年前王靖就给七年级学生们写过。在王靖看 来,孩子们刚步入初中,对他们来说培养对古诗词的兴趣尤为重要,"平时学 校也比较注重这方面,而且我作为语文老师,也想通过这种方式让孩子们了 解语文老师的风格,尽可能地感染他们,认真努力学习。同时,也让他们感受 到老师的用心,对我们来说只是多写几句诗,但对每个孩子来说,都是专属 的,每个孩子在老师心目中也都是独一无二的。"

# 挖掘家乡名胜古迹和历史名人、小区植物普查

# 合肥一初中下发创意寒假作业

星报讯(记者 于彩丽) 调查安徽省家乡聚落传统民居与自然环境的联 系、过马路的"法"与"理"、安徽省家乡的名胜古迹和历史名人、芜湖路的印 象……寒假临近,日前,合肥市第四十八中学公布本学期寒假作业,题目涵盖 生物、地理、政治、历史、学校文化五个学科,颇有新意。

记者从作业方案上了解到,该校寒假作业摒弃了传统的语数外刷题库 的形式,而是偏向于政治、历史、生物、地理等方面的学习,更注重锻炼学生对 周边人事的观察能力、独立思考能力、思维发散能力。

以七年级政治为例,作业主题为过马路的"法"与"理",要求学生从从众 心理、安全意识、法制观念、公民素养、政府管理等方面思考为什么会产生"中 国式"过马路、过马路中的低头族等问题。以历史学科为例,七年级主题为搜 集资料分析整理安徽省家乡的名胜古迹和历史名人;八年级主题则为探访安 徽的革命老区,了解革命老区的历史和文化。生物学科则要求学生们栽培常 见的植物、对小区植物进行普查等。根据学校要求,七、八年级学生可以从五 个学科的课题中任选一个,鼓励家人或同学合作,开展小课题研究。

四十八中副校长王浩告诉记者,学校的办学理念就是引导学生发现自 己、创造未来。"创新寒暑假作业从2019年就开始实施了,已成为该校一项传 统文化项目,也切实提高了学生们的创新能力,学校还会对优秀的校本作业 进行校内展示,鼓励学生相互学习交流。'

### 留下过年,回迁居民 为建设者们张罗年夜饭

星报讯(方齐鸣 孙雨静 记者 沈娟 娟)"春节将近,本该家人团聚,但因 新冠肺炎疫情形势严峻,为了您和家人 的健康,我们倡导请您留下来就地过 年!"1月19日上午,合肥动力三村回迁 安置房建设者们收到了一封倡议信,一 些外地的建设者纷纷响应,表示将留在 合肥过年。

陈世伟是铜陵人,在动力三村回迁 安置房项目从事现场文明施工相关的工 作,"工地事情多,加上疫情形势严峻,今 年我和几个工友商量好了,就在合肥过 年,不回家了。"项目相关负责人李其云 介绍,位于西园街道七里塘社区的动力 三村回迁安置房项目目前大约有近300 名建设者,合肥本地人占60%~70%, "我们会根据疫情的情况,根据留下来的 人员数量,给员工发放相应的福利,最多 可能有30多人。

李其云在接受记者采访时说,如果 工友们不回家过年,项目部将在辖区范 围内为他们统一租房居住,并进行统一 管理,同时,和七里塘社区积极联系,为 工友们提供丰富多彩的文娱活动,不让 他们感觉孤单。记者了解到,七里塘社 区的一些居民听说为他们建设新家的工 友们可能不能回家过年,4位热心居民 已经在张罗大年三十给工友们送上8道 大菜当年夜饭。今年70岁的夏大菊说, 居民代表都商量好了,每人做2道菜犒 劳这些不能回家的建设者,有红烧肉、蒸 蛋饺、红烧带鱼、酱猪手等。此外,工友 们可以去工地对面的望岳书阁看看书, 还可以扫描七里塘社区有声图书馆免费 听书。

## 肥西经开区企业职工 技术创新结出硕果

星报讯(黄荣琪记者赵汗青)一 等奖2项、二等奖3项、三等奖3项、优秀 奖4项,在1月15日举行的肥西县2020 年度职工技术创新成果评审表彰会上, 肥西经开区选手获得全部一、二等奖和 多个三等奖、优秀奖,展示了强劲的创新 能力和结出的累累硕果。

在评审现场,选手们通过PPT课件 介绍展示各自的技术创新成果,并进行 讲解和答辩。经过激烈角逐,共20项职 工技术创新成果入围获奖。其中,来自 肥西经开区的合肥泰禾智能科技集团股 份有限公司等12家单位的12个项目入 围,占据总奖项的六成,并囊括全部一、

据介绍,组委会现场为获奖的创新 成果颁发了荣誉证书,并将对一、二、三 等奖和优秀奖创新项目分别给予2万 元、1.5万元、1万元和5千元的奖励和补 助,促进职工立足本职岗位创新创造,进 一步抓好创新成果转化,提升企业核心

据了解,肥西经开区长期以来高度 重视企业技术创新研发和技术人才培养 工作。由安利聚氨酯新材料有限公司王 海峰牵头的无溶剂汽车革用中间层聚氨 酯树脂关键技术的开发及产业化项目, 于2020年11月获得了合肥市第六届职 工技术创新一等奖。